

财眼

A股上市公司将进入三季报密集披露期

社保养老金三季度重仓股曝光

A股上市公司即将进入2025年三季报的密集披露期。三季报“成绩单”既是观察、研判企业全年业绩的重要依据，也是机构资金调仓换股的重要线索，决定了今年全年及明年的投资方向。谁是资金关注的热点？“国家队”的社保养老金新进增持的个股有哪些？数据显示，截至10月23日，社保基金出现在55只个股的前十大流通股东名单中，其中新进29只个股、增持16只个股，从投资偏好来看，重点聚焦半导体、金融和基建等领域，具备高增长潜力和扎实基本面的优质企业。

■新快报记者 涂波



■廖木兴/图

择股普遍具良好业绩支撑

养老金和社保基金均由全国社保基金理事会负责运作，持仓一贯风格主要集中在盈利稳定、股息率较高的成熟行业。截至目前，其持仓市值超10亿元的个股有春风动力、海大集团、中国巨石等。

春风动力主营全地形车、摩托车等产品的研发、生产和销售。养老金16022组合和16032组合分列其第四和第八大流通股股东，市值达21.33亿元。2025年三季报显示，春风动力营收148.96亿元，同比上升30.1%；净利润14.15亿元，同比上升30.89%。

海大集团是国内极少能同时生产销售鱼、虾、猪、肉禽、蛋禽饲料的企业，三季度社保基金106组合和109组合均增持了该股，持股市值达18.31亿元。

中国建材集团旗下、产能规模全球第一的玻璃纤维生产企业中国巨石也享受了社保基金“长期的爱”，自2017年一季度以来已累计持有35个季度，最新社保基金114组合、401组合分列公司第四大、第七大流通股东，持股市值达14.83亿元。

相关

计算机、基础化工等行业业绩增幅公司较多

截至10月23日，在已公布三季报业绩的近500家公司中，基础化工、计算机、机械设备和医药生物等行业，披露业绩增幅的公司较多。净利润增幅居前的有晓鸣股份、新强联、光华科技、千方科技和横店影视，净利润同比增长率均超10倍。

昨日，晓鸣股份公告称，前三季度实现营收10.24亿元，同比增长58.98%；净利润1.83亿元，增幅超22倍，同比扭亏。风电轴承龙头新强联三季报实现营收36.18亿元，同比增长84.1%；净利润6.64亿元，同比增长1939.5%。值得注意的是，新强联前十大流通股东中有两只社保基金，并

此外，社保基金持股市值居前的还有华测导航、国药股份、藏格矿业等。社保基金对承德露露、海大集团、华新水泥等均已连续持有超16个季度。同时，养老金也出现在鼎通科技、润本股份、圣晖集成等前十大流通股东榜。

向成长性与景气度行业倾斜

在新进持仓方面，部分社保基金对华测导航、大族激光、三棵树等29只个股进行了首次布局。

华测导航是国内高精度卫星导航定位产业的领先企业之一，除社保基金114组合持仓不变位列第九大流通股东外，社保基金414组合和115组合新进成为第七和第十大流通股股东，新进持仓市值达6.88亿元。2025年三季报显示，华测导航实现净利润4.93亿元，同比增长26.41%。作为亚洲最大激光加工设备生产商的大族激光，社保基金601组合新进持仓1192.85万股成为第六大流通股股东，持仓市值4.86亿元。其三季报净利润3.75亿元，同比增长86.51%。

值得关注的是，社保基金新进股普遍具备良好的业绩支撑，而且新进名单

中，如电连技术、鼎通科技和科远智慧等，都是高端制造和信息技术领域的公司，体现了社保基金对成长性与景气度改善行业的战略倾斜。

在增持方面，社保基金对海大集团、国药股份、保利发展和三棵树等16只股票进行了加仓。其中，地产龙头保利发展获得1986.13万股的增持；海大集团获第二大和第四大流通股股东社保基金、养老金的增持；一次性个人卫生用品的研发、生产和销售的百亚股份分别获社保基金504组合和411组合的增持。减持方面，社保基金对英维克、中国西电、

圣农发展、承德露露等13只个股均有不同程度的减持。

社保基金一般更倾向于选择低估值、高股息、强壁垒、政策契合、业绩稳定的公司。业内人士分析认为，社保基金第三季度的投资动向清晰地传递出两个信号：一是对代表中国经济转型升级方向的优质成长股保持高度关注；二是始终坚持价值投资理念，将企业的盈利能力成长性作为首要考量标准。作为市场的“压舱石”和“稳定器”，社保基金的持仓动向为投资者提供了重要的参考价值。

2025年三季报“国家队”持仓市值居前个股(截至10月23日)

股票简称	现价(元)	净利润增长率(%)	持股市值(亿元)	行业
春风动力	240.18	30.89	21.33	汽车
海大集团	57.64	14.31	18.31	农林牧渔
中国巨石	15.33	67.51	14.83	建筑材料
国药股份	29.78	0.74	12.34	医药生物
藏格矿业	58.56	47.26	10.50	基础化工
华测导航	31.73	26.41	10.29	通信
保利发展	7.51	-75.31	9.742	房地产
思源电气	118.39	46.94	9.02	电力设备
三棵树	44.84	81.22	7.19	建筑材料
香农芯创	106.31	-1.36	7.10	电子

来源:同花顺

2025年三季报净利润增幅居前个股(截至10月23日)

股票简称	现价(元)	净利润增长率(%)	行业
晓鸣股份	21.86	2243.97	农林牧渔
新强联	53.19	1939.50	电力设备
光华科技	20.32	1233.70	电子
千方科技	10.79	1098.97	计算机
横店影视	16.12	1084.80	传媒
特一药业	10.75	985.18	医药生物
万辰集团	177.69	917.04	商贸零售
中复神鹰	25.68	854.72	基础化工
仕佳光子	65.78	727.74	通信
汇源通信	14.25	665.31	通信

来源:同花顺

上市公司CSR观察

老凤祥超高溢价入股“未开张”洋奢品牌只“砸钱”不掌权？监管问询聚焦多重风险

回复看，这笔投资背后隐藏着诸多不确定性。

首先，MAP尚未开始实际经营，仅提供了商业计划，也就是说，MAP的估值主要建立在未来假设之上。公告显示，MAP评估价值为1.26亿美元，而股东权益账面价值仅为1300美元，增值倍数高达约9.69万倍。针对如此高的溢价，上交所要求老凤祥说明合理性。老凤祥则表示，经过十余年的发展，MIOL业务版图覆盖全球75个国家和地区，近四年延续强劲增长势头，尽管MAP无历史业绩，但MIOL的成熟经验和商业模式提供了可靠的收益预测基础。

尽管估值乐观，但老凤祥亦披露了未来可能面临的市场风险。据悉，双方约定，MAP的经营不涉及迈巴赫汽车，

仅为奢侈品类。然而，迈巴赫奢侈品国内市场初期品牌认可度较低，未来开拓相关业务可能面临不同程度的挑战。此外，目前协议中MAP亚太地区经销商仅为上海老凤祥臻品商贸有限公司，该公司向MAP的采购为买断式，若市场竞争加剧或消费需求变化，存在滞销风险。

其次，从公司治理角度看，老凤祥在MAP的经营上“没什么话语权”。根据约定，投资交割后，LFXHK可委派1名人员担任MAP董事，并提名人员担任MAP财务总监，但该财务总监并非首席财务官，而是主要对LFXHK投入资本、资金使用情况进行监督，侧重于预算控制和财务分析。

除此之外，LFXHK并不委派其他人

员担任MAP的经营管理人员。这也意味着，老凤祥不直接参与或有权决定MAP的产供销、费用开支、人员聘用等日常经营活动。但老凤祥认为，可以从股东表决权保障、董事会关键事项一致同意机制、资金使用专属性及监督机制三方面保障其权利。

目前，MAP尚未取得迈巴赫商标的使用权。尽管其可从MIOL处获得授权，但最终授权的取得仍取决于商标所有权人及相关股东的行动。若在协议约定的最终截止日(2026年3月31日)前未取得授权，就会影响本次股权投资交易的履约。

针对上述情况，10月23日，新快报记者尝试联系老凤祥董事会秘书处询问相关问题，但电话无人接听。